

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 402

Simbătă 31 ianuarie 1976

4 PAGINI — 30 BANI

DESCHIDERA CELUI DE-AL VI-LEA CONGRES AL COOPERĂȚIEI DE CONSUM

Mesajul de salut adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarăși,
Imi este deosebit de plăcut ca, la deschiderea lucrărilor celui de-al VI-lea Congres al Cooperăției de Consum, să vă adresez, dumneavoastră, participanților la congres, tuturor lucrătorilor și membrilor cooperativelor de consum din țara noastră, un călduros salut din partea Comitetului Central al Partidului Communist Român, a Consiliului de Stat și a Guvernului Republicii Socialiste România, precum și din partea mea personală.

Congresul dumneavoastră are loc la încheierea cu succes a cincinalului 1971-1975 și la începutul noului cincinal 1976-1980, care marchează intrarea într-o etapă nouă, superioară, de dezvoltare economică și socială a țării, ale cărei sarcini și obiective au fost stabilite de istoricele hotărâri ale Congresului al XI-lea al partidului.

În cincinalul care a trecut, poporul nostru a obținut noi și mari realizări în dezvoltarea forțelor de producție, în creșterea avuției naționale și în ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al întregii națiuni. La aceste realizări au adus o contribuție activă și milioanele de membri și lucrători din cadrul cooperăției de consum — români, maghiari, germani și de alte naționalități — care și-au îndeplinit în bune condiții sarcinile ce le-au revenit în aprovizionarea oamenilor muncii de la sate, în sporirea și diversificarea serviciilor către populație, aducând o contribuție prețioasă la dezvoltarea schimbului dintre oraș și sat.

Pentru toate aceste rezultate, adresez tuturor membrilor și lucrătorilor din domeniul cooperăției de consum calde felicitări și le urez noi și noi succese în întreaga lor activitate.

Actualul cincinal pune în fața întregii țări un amplu program de activitate economică și socială; va continua aplicarea fermă a politicii de industrializare socialistă, se va dezlăsa și moderniza agricultura, se va realiza un important volum de investiții, vor fi larg introduse în producție succursile științifice și tehnice. Totodată, trebuie să creștem noi condiții pentru ridicarea gradului de civilizație și înflorirea economică și socială a tuturor județelor și localităților țării, pentru creșterea bunăstării întregului nostru popor.

Realizarea în bune condiții a acestui vast program cere unirea tot mai strânsă a forțelor și energiilor creatoare ale întregului nostru popor, organizarea exemplară a muncii și ridicarea la un nivel superior a activității în toate domeniile vieții economice și sociale. În acest cadru, sarcini deosebite de însemnate revin și cooperăției de consum. Unitățile cooperăției de consum pot — și trebuie — să aducă o contribuție importantă la realizarea obiectivelor economice ale planului unic de dezvoltare, participând într-o măsură sporită la constituirea fondului central, la satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor consumului intern și asigurarea unor disponibilități pentru export, la aprovizionarea populației sătești cu mărfuri tot mai variate și de bună calitate, la valorificarea tot mai largă a unor resurse și posibilități locale, în vederea sporirii și diversificării producției de bunuri de consum. Prin întreaga sa activitate, cooperăția de consum trebuie să

aducă o contribuție prețioasă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru de ridicare economică și socială a satului, de apropiere treptată a condițiilor de viață și de civilizație de la sate de cele de orașe.

O preocupare de prim ordin a tuturor cooperativelor, a uniunilor județene, a CENTROCOOP-urilor și a comitetelor locale este exemplară a sarcinilor noi ce revin cooperăției de consum în urmarea măsurilor stabilite privind dezvoltarea producției agricole vegetale și animale în gospodăriile populației și valorificarea mai corespunzătoare și sigură a acestora, prin lichidarea unor paraziți care s-au manifestat în acest domeniu. În această direcție, CENTROCOOP, uniunile județene și toate unitățile cooperăției de consum trebuie să ia măsuri hotărâte pentru a asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor încredințate privind prelucrarea în exclusivitate a achizițiilor de produse de păstrare, ouă, legume și alte produse de la gospodăriile populației. Unitățile cooperăției de consum trebuie să dea dovadă de spirit de inițiativă și capacitate organizatorică, stimulând și dezvoltând inițiativa și activitatea populației de la sate și contractarea unui număr sporit de animale și păsări, de a dezvolta producția de legume, pomulucă și viticultură, asigurând valorificarea la maximum a multor posibilități existente în fiecare localitate, în fiecare gospodărie și contribuind, pe această cale, la buna aprovizionare a orașelor, a clasei muncitorești cu produse agroalimentare.

În scopul sporirii și diversificării producției de bunuri de consum, îndeosebi alimentare, cooperăția de consum trebuie să dezvolte într-o măsură tot mai mare decât până acum activitățile de prelucrare a legumelor și fructelor, de prelucrare a lăptelui și a altor produse mult solicitate de populație — activități care se pot realiza în majoritatea județelor. Totodată, este chemată să asigure în măsură sporită valorificarea resurselor de materii prime locale, a deșeurilor, să dezvolte producția materialelor de construcție, de îmbrăcăminte și încălțăminte, producția de artizanat, aducând astfel o contribuție tot mai mare la sporirea și îmbogățirea fondului de marfă destinat atât consumului intern, cât și exportului.

Potrivit prevederilor planului național, în actualul cincinal urmează ca volumul deșeurilor de marfă prin unitățile cooperăției de consum să crească cu peste 43 la sută, respectiv cu 80 miliarde lei — ceea ce creează condiții pentru o bună aprovizionare a populației de la sate. CENTROCOOP, uniunile județene și celelalte organizații ale cooperăției de consum vor trebui să asigure o cit mai bună gospodărire și repartizare a acestui însemnat fond de marfă, astfel ca în toate localitățile rurale să se asigure desfacerea unui sortiment larg de produse de bună calitate, care să satisfacă în condiții tot mai bune cerințele variate ale populației sătești. În toate unitățile cooperăției de consum trebuie să se asigure o bună servire a populației, să se desfașoare un comerț civilizat. Totodată, unitățile cooperăției de consum trebuie să depună toate eforturile pentru a dezvolta, extinde și diversifica activitățile prestatoare de servicii, care să poată răspunde într-un

mod cit mai corespunzător exigențelor noi puse de dezvoltarea satului contemporan, îndeosebi cele privind întreținerea și repararea bunurilor de folosință îndelungată, precum și satisfacerea altor cerințe de viață ale populației rurale, asigurând în acest scop meseriași bine pregătiți și baza tehnico-materială necesară.

În concordanță cu programul de sistematizare a localităților, cooperăția de consum trebuie să se preocupe în mod susținut de amplasarea cit mai judicioasă și de modernizarea rețelei comerciale și unităților prestatoare de servicii, a atelierelor de producție, astfel ca acestea să poată satisface cit mai corespunzător cerințele tuturor cetățenilor de pe raza localităților respective.

În vederea îmbunătățirii continue a întregii sale activități, cooperăția de consum trebuie să acorde o atenție deosebită asigurării, pregătirii și ridicării calificării lucrătorilor din rețeaua sa comercială și de servicii pentru populație.

Potrivit politicii generale a partidului, de a aduce la democrație socialistă în țara noastră, este necesar să se asigure antrenarea largă și efectivă a cooperativelor la conducerea și buna organizare a activității, la buna gestionare a avuției organizărilor cooperatiste. În toate unitățile cooperăției de consum trebuie să se exercite un control exigent și sistematic asupra modului în care este organizată activitatea, să se vegheze la respectarea legilor statului, să se manifeste o grijă deosebită pentru dezvoltarea și apărarea avuției obștești, pentru întinarea unui puternic spirit de ordine și disciplină în îndeplinirea sarcinilor încredințate.

Cooperăția de consum trebuie să realizeze o colaborare și concurență tot mai strânsă — atât la nivel central, cât și pe plan local — cu Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și Uniunea Centrală a Cooperativelor Mestesugărești, pentru soluționarea mai bună a problemelor legate de prelucrarea și valorificarea unor resurse, precum și pentru a delimita mai precisă a sarcinilor și folosirea mai rațională a forțelor în activitatea de dezvoltare a producției și de aprovizionare a populației cu bunuri de consum și servicii.

Imi exprim convingerea că organizațiile cooperatiste vor face tot pentru a-și îndeplini cu cinste toate aceste sarcini de mare răspundere ce le revin, că vor aduce o contribuție tot mai însemnată la înfăptuirea prevederilor cincinalului, la dezvoltarea economică și socială a tuturor localităților patriei, la satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor oamenilor muncii. Sunt încredințat că lucrătorii cooperăției de consum din țara noastră își vor uni tot mai strâns eforturile și se vor încadra cu rezultate tot mai bune în activitatea întregului nostru popor pentru transpunerea în viață a mărețului Program al partidului de fabricare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, de ridicare a patriei pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

Cu această convingere, urez succes deplin lucrătorilor congresului! Vă doresc tuturor noi și mari realizări în activitatea viitoare, multă sănătate și fericire!

IN PAGINA a III-a

Deschiderea lucrărilor • Darea de seamă a Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum

In acest an, din fondurile cooperativelor de producție

Noi complexe sanatoriale pentru țărani cooperatori în stațiunile balneoclimatice

• Până în 1980 — alte aproape 20 de baze proprii de tratament • Îmbunătățiri în sistemul de distribuție a biletelor

În 1975, Casa de pensii și asigurări sociale a UNCAP a contractat pentru membrii cooperativelor și pensionarii provenienți din rîndul acestora peste 50 000 de locuri în baze de tratament și odihnă ale Ministerului Sănătății și Ministerului Turismului. Acestora li s-au adăugat și cele peste 3 000 locuri asigurate în complexe sanatoriale proprii constituite în cursul anului trecut la Olănești (100 locuri pe serie), la Sărata-Monteoru (190 locuri).

Pe baza hotărârii conducerii partidului din aprilie 1971, cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a condițiilor de viață ale membrilor cooperativelor agricole de producție, Uniunea Națională a analizat nu de mult atât modul în care se asigură trimiterea la tratament a cooperativelor, cit și acțiunile ce se vor întreprinde pentru dezvoltarea unor noi baze proprii în stațiunile balneoclimatice. În legătură cu aceste probleme,

tovarășul Ștefan Popa, vicepreședintele al Casei de pensii și asigurări sociale a UNCAP, ne-a relatat că — după analiza amănunțită — s-au stabilit măsuri menite să îmbunătățească actualul reglementări privind acordarea biletelor. Totodată, s-a stabilit ca la toate cooperativele agricole și la dispensarele medicale comunale să se afișeze locurile repartizate cooperativelor profilul stațiunilor, iar pe bilete să se completeze funcția și locul de muncă al beneficiarului. De la același interlocutor am aflat, de asemenea, că preocupările UNCAP și ale uniunilor județene pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de tratament se amplifică atât pentru anul 1976, cit și pentru întregul cincinal. Creșterea numărului de locuri se datorează faptului că anul acesta vor fi construite, amenajate și date în folosință din fondurile C.A.P.-urilor noi complexe sanatoriale — cu capacitate totală de 1 250

locuri pe serie — în stațiunile Buziaș, Lacul Sărat, 1 Mai, Coșova, Geogiu, Bala — Mehedinți, Bizuza — Sălaj ș.a. Până la sfîrșitul acestui an, numărul total al bazelor sanatoriale proprii construite din fondurile C.A.P. noi complexe sanatoriale proprii în stațiunile recunoscute pentru proprietățile lor curative — Moineasa, Herculane, Techirghiol, Pucioasa, Sovata ș.a. Ceea ce înseamnă că, prin realizarea acestor edificii, pînă la sfîrșitul cincinalului, numărul membrilor cooperativelor care și vor putea înfrîngi sănătatea în baze sanatoriale ale Casei de pensii și asigurări sociale a UNCAP va cunoaște creșteri tot mai mari de la un an la altul.

C. PRIESCU



Un nou ansamblu de blocuri din Oradea — Oradea-vest

Foto: E. Dichisceanu

ETICA MUNCII în fapte și opinii

Moment obisnuit de producție: trebuia executate, în avans la export, 25 de grupuri de sudură. Timpul — extrem de scurt. Echipa lui Stancu Emil își mobilizează toate resursele. Cu toate acestea, singura, n-avea șanse să dovedească. „Si atunci — aflăm de la Ion Neciu, șef de echipă — deși nu intra în obligația noastră de serviciu, ca să spun așa, am sărit cu toții să dăm o mână de ajutor vecinilor. Am luat noi 100 de capote din planul lor și le-am confecționat. Peste planul nostru, se-țelege. Si astfel, cele 25 de grupuri în avans la export au fost gata la vreme.”

„Al moment cotidian: „Nu o dată se string la montaj multe piese, completează un alt șef de echipă. Cu toate că nu simțeam de meserie montori, desigur fiecare dintre noi avem planul nostru, ne sugerează mîncile și lucrăm «alături», cot la cot, cu cei aflați în impas, pînă ce producția intră și aici în ritmurile ei normale.”

Si un alt episod, dintre sutele de episoade, firești, și de aceea, poate, înregistrate în nici o statistică

urmă, rela interlocutorul nostru, tot așa, cînd se ivea cite o problemă de producție, veneau directorul, secretarul de partid, secretarul U.T.C., președintele de sindicat și ne lămură reasă pe îndelete că e nevoie de un efort în plus.

„Deci, rela interlocutorul nostru, tot așa, cînd se ivea cite o problemă de producție, veneau directorul, secretarul de partid, secretarul U.T.C., președintele de sindicat și ne lămură reasă pe îndelete că e nevoie de un efort în plus.”

„Traversăm împreună bloc de construcții metalice. Loc de unde încercăm drumul în țară și în lume — în peste 50 de țări, din toate continentele — al motoarelor asincrone românești, al grupurilor de sudură și convertizoare, pentru lumină și forță etc. „Cu ani în

urma, rela interlocutorul nostru, tot așa, cînd se ivea cite o problemă de producție, veneau directorul, secretarul de partid, secretarul U.T.C., președintele de sindicat și ne lămură reasă pe îndelete că e nevoie de un efort în plus.”

„Deci, rela interlocutorul nostru, tot așa, cînd se ivea cite o problemă de producție, veneau directorul, secretarul de partid, secretarul U.T.C., președintele de sindicat și ne lămură reasă pe îndelete că e nevoie de un efort în plus.”

„Traversăm împreună bloc de construcții metalice. Loc de unde încercăm drumul în țară și în lume — în peste 50 de țări, din toate continentele — al motoarelor asincrone românești, al grupurilor de sudură și convertizoare, pentru lumină și forță etc. „Cu ani în

Beneficiarii

„Traversăm împreună bloc de construcții metalice. Loc de unde încercăm drumul în țară și în lume — în peste 50 de țări, din toate continentele — al motoarelor asincrone românești, al grupurilor de sudură și convertizoare, pentru lumină și forță etc. „Cu ani în

„Traversăm împreună bloc de construcții metalice. Loc de unde încercăm drumul în țară și în lume — în peste 50 de țări, din toate continentele — al motoarelor asincrone românești, al grupurilor de sudură și convertizoare, pentru lumină și forță etc. „Cu ani în

Un succes al constructorilor de autocamioane brașoveni

Autocamionul cu nr. 400 000 gata de drum



Prestigiul dobîndit de colectivul întreprinderii bucureștene „Automatica” se datorează, desigur, și atenției deosebite acordate calității ireproșabile a produselor realizate. Iată un moment semnificativ din timpul verificării unui nou lot de panouri de comandă automată în secția a IV-a de montaj electric

Ieri, constructorii de autocamioane din Brașov au înregistrat un succes de prestigiu: realizarea celui de-al 400 000-lea autocamion de la începutul activității lor. Astăzi, la fiecare 6 minute, de pe banda de montaj coboară un autocamion. În prezent, întreprinderea din Brașov produce o gamă largă de autovehicule cu capacități cuprinse între 2,5 tone și 19 tone, formate din 19 tipuri de bază, în circa 55 variante cu peste 500 specificații, gamă care în anul actual al cincinalului va fi largită sub aspectul capacităților și puterilor. Demn de subliniat este și faptul că pe autoasabiurile produse la Brașov se realizează un mare număr de autovehicule speciale: de la autobasculante, troleibuze, autocisterne, autofrigifrice, automacarale și pînă la autobuze și microbuze. Chiar din acest început de un constructorii de autocamioane brașoveni își mobilizează forțele pentru a transpune în viață sarcinile ce le revin în actualul cincinal. Indicațiile date, cu prilejul ultimei vizite de lucru în întreprindere, de către secretarul general al partidului, privind ridicarea în continuare a nivelului tehnic al producției, creșterea competitivității autocamioanelor românești, sporirea ponderii autocamioanelor echipate cu motor Diesel, a căror producție va trebui să crească în acest an cu peste 80 la sută față de anul trecut, constituie sarcini de onoare pentru întreg colectivul de muncă brașovean. (Nicolae Mocanu).

Pentru îndeplinirea cincinalului, pentru înflorirea tuturor regiunilor, pentru înfăptuirea programului ideologic al partidului

PĂDUREA podoabă a munților noștri, mare avuție a poporului, gospodărită cu dragoste și pricepere

Am pășit încrezători și fermi, cu forțe proaspete, cu gânduri mari în noii cincinal. Am pornit cu încredere, cu toată energia la înfăptuirea proiectelor îndrăznețe, a obiectivelor grandioase în toate domeniile — economic, social, cultural — care decurg din Programul partidului. Din Directivele Congresului al XI-lea. Marea operă constructivă ce o întreprindem sub conducerea partidului impune gospodărirea judicioasă, superioară a bogțiilor naturale ale țării, în acest obiectiv situându-se în centrul preocupărilor conducerii partidului și statului, ca o problemă majoră a dezvoltării României în etapa actuală și în viitor.

Început și în Vrancea după 1948, prin elaborarea amenajamentelor silvice. De-a lungul anilor s-au efectuat lucrări de prindere a fenomenelor de eroziune, de împăduriri, refaceri de arborete, a început să se facă mai multă ordine în gospodărirea pădurilor. Situația s-a schimbat marant după 1968. Atunci, la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, o comisie guvernamentală a întreprins un studiu științific asupra fenomenelor de eroziune, de împăduriri, refaceri de arborete, a început să se facă mai multă ordine în gospodărirea pădurilor. Situația s-a schimbat marant după 1968. Atunci, la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, o comisie guvernamentală a întreprins un studiu științific asupra fenomenelor de eroziune, de împăduriri, refaceri de arborete, a început să se facă mai multă ordine în gospodărirea pădurilor.

TRIBUNA EXPERIENȚEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

din județul VRANCEA
Simion DOBROVICI,
prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R.

avea un efect binefăcător direct. Întrucât pădurile reprezintă în Vrancea una din cele mai importante bogății naturale. Fondul forestier ocupă o suprafață totală de 182 000 hectare, respectiv 38 la sută din teritoriul județului, față de 27 la sută cit este pe ansamblul țării. Ca și în alte zone ale țării, pădurile de pe aceste strălucite meleaguri au cunoscut, pe timpuri, exploatare irracională, dezasturoasă. Înaintea de 1944, în bazinele Putna, Tisita, Zăbala, Năruja, Motnău, Rimna, mii de hectare au fost rasate, dezgolindu-se versanți întregi cu pante abrupte, lăsându-se solul pradă fenomenelor de eroziune. Acțiunea de refacere și dezvoltare a pădurilor a

înflorit în Vrancea după 1948, prin elaborarea amenajamentelor silvice. De-a lungul anilor s-au efectuat lucrări de prindere a fenomenelor de eroziune, de împăduriri, refaceri de arborete, a început să se facă mai multă ordine în gospodărirea pădurilor. Situația s-a schimbat marant după 1968. Atunci, la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, o comisie guvernamentală a întreprins un studiu științific asupra fenomenelor de eroziune, de împăduriri, refaceri de arborete, a început să se facă mai multă ordine în gospodărirea pădurilor. Situația s-a schimbat marant după 1968. Atunci, la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, o comisie guvernamentală a întreprins un studiu științific asupra fenomenelor de eroziune, de împăduriri, refaceri de arborete, a început să se facă mai multă ordine în gospodărirea pădurilor.

În ultimii 5 ani a fost împădurită o suprafață de 13 300 hectare, din care peste 2 200 hectare pe terenuri total degradate. Pentru consolidarea versanților a stingeră tinerților, s-a executat un mare volum de terase, gârdule, baraje și alte lucrări speciale. În 11 perimetre împrejmuite pentru ameliorare a printru care Andreșcu, Reghiu, Broșteni, Toianu, Valea Sării — fenomenele de eroziune au fost stăvilit. Au fost introduse în cultură și extinse rășinoase, care reprezintă 62 la sută din totalul împăduririlor efectuate în ultimii cinci ani. De asemenea, a fost luată inițiativa înființării unor plantații speciale pentru lemn de culoază din rășinoase și foioase moi. În prezent avem asemenea culturi pe o

ÎN ZIARUL DE AZI:

- ORGANIZAREA RAȚIONALĂ A PRODUCȚIEI IMPUNE PARTICIPAREA PERMANENTĂ A ÎNTREGULUI COLECTIV
- INTELECTUALII SATULUI ÎMBOGĂȚESC VIAȚA SPIRITUALĂ A OBȘTII
- Rubricile noastre: FAPTUL DIVERS; SPORT; DE LA CORESPONDENȚII NOȘTRI; DE PREȚINUT-DENI

IIIe TANASACHE
(Continuare în pag. a III-a)

Deschiderea lucrărilor celui de-a VII-lea Congres al Cooperatiei de consum

Vineri dimineața au început în sala Ateneului Român din Capitală lucrările celui de-al VII-lea Congres al Cooperatiei de consum din Republica Socialistă România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a adresat participanților la congres un mesaj de salut din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Guvernului Republicii Socialiste România.

Mesajul a fost urmărit de toți cei prezenți cu vii interes și subliniat în repetate rânduri cu puternice aplauze; participanții au scândat minute în sir „Ceaușescu, P.C.R.”.

În congres, mesajul de salut al tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost prezentat de tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La lucrări participă, de asemenea, tovarășul János Árkai, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-minister al guvernului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii unor instituții centrale și organizații obștești.

Cei peste 7,6 milioane de membri ai cooperativelor de consum din întreaga țară — naționali, maghiari, germani și alte naționalități — sînt

reprezentăți în congres de 800 de delegați.

În numele delegaților la congres, tovarășul Nicolae Mihai, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, a exprimat satisfacția profundă pentru lucrătorii din acest sector pentru mesajul adresat, pentru indicțiile deosebit de importante pe care le cuprinde și a dat glas hotărîrii lor de a nu precepeți nici un efort pentru întărirea continuă a cooperativelor de consum și perfecționarea muncii acestora în vederea satisfacerii în condiții cât mai bune a cerințelor populației, valorificării în tot mai mare măsură a surplusului de produse din gospodăria țărănească, sporind astfel contribuția cooperatiei de consum la trecerea în viață a marelui Program elaborat de Congresul al XI-lea al P.C.R.

S-a trecut apoi la alegerea organelor de lucru ale congresului. În continuare, delegații au adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă la Consiliul Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum asupra activității desfășurate de cooperativă de consum de la ultimul congres și sarcinile ce îi revin în perioada următoare în lumina documentelor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român.

2. Darea de seamă a Comisiei de

DAREA DE SEAMĂ A CONSILIULUI UNIUNII CENTRALE A COOPERATIVELOR DE CONSUM prezentată de tovarășul Nicolae Mihai

Congresul al VI-lea al Cooperatiei de consum se desfășoară în împrejurările cînd poporul nostru a încheiat cu succes cîincinalul 1971-1976 și a pășit într-o nouă etapă a operei de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, ale cărei jalocane au fost stabilite de hotărîrile istoricului Congres al XI-lea al partidului. La marelle realizări obținute de poporul nostru și-au adus contribuția și membrii și lucrătorii organizațiilor cooperatiei de consum, care, antrenându-se în efortul general al întregii națiuni, au muncit cu însoțire pentru realizarea sarcinilor incredite de partid. Raportăm congresului că lucrătorii cooperatiei de consum au realizat cîincinalul 1971-1976 mai bine ca un an și o lună la activitatea de producție și prestări servicii, cu patru luni la achiziții, cu șase luni la export și cu zece luni la beneficii. Cu 8 luni înainte de termen s-au realizat planurile de dezvoltare economică și socială ale cooperativelor de credit, care — după cum este cunoscut — sînt afiliate la cooperativa de consum.

Cu urmare a creșterii în ritmul înalt a industriei și agriculturii, a tuturor ramurilor producției materiale, în perioada la care ne referim, activitatea cooperatiei de consum s-a dezvoltat continuu. Volumul mărfurilor desfășurate pentru dezvoltarea a fost de aproape 107 miliarde lei, al producției și prestațiilor de servicii de aproape 20 miliarde lei și al produselor achiziționate de peste 6 miliarde lei. S-au investit fonduri de aproape 10 miliarde lei pentru dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale. A crescut puternic economico-financiară a organizațiilor cooperatiste, fondurile lor proprii însumînd astăzi 9 miliarde lei.

Largă organizație socialistă obstească cu caracter economic, cooperativa de consum participă la întreaga activitate a Frontului Uniunii Socialiste, aducînd contribuția mîlioniilor de cooperatori la dezvoltarea democrației socialiste, la înfăptuirea politicii partidului.

Dezvoltarea continuă a activității cooperatiei de consum, ridicarea ei calitativă și fost posibilă ca urmare a aplicării în viață a îndrumărilor date de partid, a sprijinului primit din partea statului nostru socialist. Îngăduință imă, ce în numele participanților la congres s-a adresat, este cea mai caldă mulțumiri Partidului Comunist Român, conducătorilor sale, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, pentru atenția statornică acordată cooperatiei de consum, pentru orientările esențiale stabilite privind munca noastră.

Potrivit indicțiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, organizațiile cooperatiei de consum au acționat pentru îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației cu mărfuri. Volumul mărfurilor desfășurate a ajuns, în anul 1976, la 37,6 miliarde lei, fiind cu peste 33 la sută mai mare decît în 1970.

În spiritul orientărilor generale date de conducerea de partid și de stat, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.O.P. a luat măsuri pentru dezvoltarea comerțului cu mărfuri nealimentare și, îndeosebi, cu bunuri de folosință îndelungată. Pe linia preocupărilor pentru mai buna organizare și modernizare a rețelei comerciale, desfășurarea unui comerț la nivelul cerințelor actuale, este de menționat că s-a încheiat, în linii mari, organizarea concentrată a rețelei comerciale, în raport cu frecvența de cumparare a mărfurilor cu perspectiva de dezvoltare a localităților, s-au extins metodele moderne de desfășurare. Totodată a fost lărgită rețeaua unităților de alimentare publică și turism, s-a dublat numărul unităților cu profil culinar, s-au înființat peste 1 000 noi unități turistice.

Referindu-se la neajunsurile care s-au manifestat în activitatea comercială, raportul a subliniat că aprovizionarea magazinelor nu s-a făcut întotdeauna în deplină concordanță cu volumul și structura cererii de consum, creîndu-se goluri temporare în satisfacerea cererii, chiar cu unele mărfuri ce se găseau în depozite. În vederea înlăturării unor asemenea deficiențe, în viitor se va acționa pentru asigurarea fondului de marfă pe bază de contracte comerciale și integrării producătoare și bazele de aprovizionare ale Ministerului Comerțului Interior.

În perioada 1976-1980 valoarea desfacierii de mărfuri prin unitățile comerciale și de alimentare publică ale cooperatiei de consum va fi de peste 247 miliarde lei, cu 80 miliarde lei mai mult decît în cîincinalul trecut.

În activitatea de aprovizionare a populației va trebui să se călătorească în mod constant, de indicțiile cuprinse în mesajul de salut adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Ro-

TEXT PRECURSURI

Cooperare cu alte unități socialiste s-a realizat în 1976 ca urmare a unor importante cantități de brînzetură etc. De asemenea, prin extinderea bazei tehnico-materiale pentru industrializarea produselor achiziționate, producția de conserve și semiconserve din legume, fructe și alte produse agroalimentare a ajuns, în anul trecut, la 225 milioane lei.

La constituirea de la Comitetul Central din octombrie 1975, secretarul general al partidului a subliniat că trebuie acordată o mai mare atenție valorificării resurselor proprii ale fiecărui județ, incluzîndu-se în programul agricol și gospodăriile populare. Intensificarea producției în aceste gospodării va crea condiții pentru atragerea unui volum sporit de produse pentru fondul de stat. Sîntem hotărîți să facem totul pentru a ne aduce o contribuție mai mare la constituirea fondului central de produse agricole. Astfel, pe linia achiziționării de produse, cooperativa de consum, pe baza sarcinilor incredite de conducerea partidului, a prestat în totalitate activitatea de contractări și achiziții de porcină, ovine și carțofi de la gospodăria populației. Totodată, unitățile cooperatiste vor acționa paralel cu unitățile de stat pentru verificarea legumelor, fructelor, lapteiului, mierii de albine și a altor produse.

Răspunzînd cerințelor crescînde ale populației, s-a dezvoltat continuu rețeaua unităților de prestări de servicii. S-a dezvoltat totodată, producția industrială a cooperatiei de consum, a fost îmbogățit nomenclatorul de fabricație, realizîndu-se astfel, în perioada 1971-1975, o producție suplimentară în valoare de 6,3 miliarde lei. Au fost, de asemenea, realizate în perioada amintită primele acțiuni de colaborare cu întreprinderi din străinătate pentru prelucrarea și țesutul textilelor.

În cîincinalul 1976-1980 volumul producției și prestațiilor de servicii va fi cu 61,5 la sută mai mare față de cîincinalul precedent, iar al serviciilor pentru populație de peste două ori mai mare. Ținînd seama de îndrumările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în mesajul adresat congresului, vom depune toate eforturile pentru extinderea și diversificarea prestațiilor de servicii. Rețeaua de prestări va crește cu circa 5 000 unități, urmînd ca în 1980 în fiecare comună să funcționeze cel puțin 15 profile, iar în viitoarele orășele agricole sau agroindustriale — 40 de profile. Ne vom preocupa, de asemenea, de dezvoltarea în întregime a activității de construcții, de îmbrăcăminte și încălziminte, de produse de artizanat, sporindu-ne contribuția la asigurarea fondului de mărfuri destinat consumului intern și exportului.

În perioada de care ne ocupăm, Consiliul Central al C.C. al P.C.O.P. va avea ca prioritate creșterea schimburilor economice externe. Volumul mărfurilor exportate de cooperativă de consum a fost anul trecut de 2,5 ori mai mare decît în 1970. Au fost dezvoltate activitățile cooperatiste din alte țări, ceea ce a condus la îmbunătățirea structurii fondului de marfă pus la dispoziția populației. În viitor, volumul exportului cooperatiei de consum va crește considerabil, astfel că, în anul 1980, el va fi cu peste 50 la sută mai mare decît în 1975.

Baza tehnico-materială a coopera-

VIZITA DELEGAȚIEI UNIUNII SOCIALISTE ARABE DIN EGIPT

Delegația Uniunii Socialiste Arabe din Egipt, condusă de Abdel Fatah Azzam, membru al Comitetului Central al U.S.A., prim-vicepreședinte al Comitetului U.S.A. al guvernului tunisian, care face o vizită de prietenie în țara noastră, a avut convorbiri la C.C. al P.C.R., la Comitetul municipal București al P.C.R., la Comitetul județean Ilfov al P.C.R., la Radio-Televiziune, la Academia „Stefan Gheorghiu”.

Oaspeții au vizitat, de asemenea, obiective social-culturale din Capitală.

Vineri, 30 ianuarie 1976, delegația a fost primită de tovarășul Cornel Burdici, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au participat tovarășii Teodor Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cronica zilei

La 30 ianuarie, George Măcovescu, ministrul afacerilor externe, i-a primit pe Teodor Quiros Castro, noul ambasador al Republicii Cuba, Răscălată în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor sale de acreditare.

Atașatul militar aer și naval al Republicii Populare Democratice Coreene, colonel ai Doan, a organizat vineri o conferință de presă cu prilejul celui de-a 28-a aniversării a întemeierii Armatei Populare Coreene.

Facultatea de ziaristică a Academiei „Stefan Gheorghiu” și revista „Trecușe noastre” au organizat vineri, 30 ianuarie 1976, la sediul facultății, o dezbateră cu tema: Corectitudine și accesibilitate în limbajul presii. Au participat academicienii Ștefan Iordan și Alexandru Graur, prof. univ. dr. Gh. Bulgar, conf. univ. dr. Liviu Onu, conf. univ. dr. Teodor Hristea, numeroși ziaristi din presa centrală și locală, studenți ai facultății.

Academia Republicii Socialiste România — secția de științe istorice — a organizat vineri, în Capitală, o sesiune publică de comunicări științifice. Au fost audiate, cu acest prilej, comunicările „Activitatea politică a lui M. Kogălniceanu în Revoluția de la 1848” Prof. Alexandru Zub, autorul comunicării, a relevat o serie de aspecte înedite legate de personalitatea cunoscutului om politic și literat român, militant pentru înfăptuirea idealurilor de dreptate și unitate națională.

SPORT • SPORT

Campionatul național de handbal
Astăzi-seară, Steaua—Dinamo

Astăzi, cu începere de la ora 14, vor avea loc meciurile ultimei etape a campionatului masculin de handbal, aceasta avînd drept „virfuri” întrecerile dintre Dinamo București și Mînaș Baia Mare (ora 19) și dintre Steaua și Dinamo București (ora 20.15).

Cele 12 partide care s-au jucat pînă acum, în condițiile de organizare de la Palatul sporturilor și Culturii — excelente, așa cum le și merită handbalul nostru — ne-au rărit, pe lângă binecunoscutele Steaua și Dinamo București, alte formații pline de calitate și dinamism — cum sînt Mînaș Baia Mare, Dinamo Brașov, Știința Bacău — ca și noua echipă a Universității București, pusă la punct de antrenorul emerit Eugen Croitor.

Toate acestea sînt o invitație adresată amatorilor de handbal bucureșteni ca să-i vadă la lucru nu numai pe Gați și Liciu, împreună cu echipele lor, Steaua și Dinamo, ci și pe Avramescu și Felco (Mînaș) pe formidabilul pivot Erwin Schmidt (Dinamo Brașov), pe aripa dreptă bălăuană Voinea sau pe Durău și Bălcău (Universitatea București). În definitiv, pentru public și echipa de ultimul festival al handbalului românesc dinaintea Jocurilor Olimpice.

Rezultatele etapei de ieri seară:
Știința Bacău — Petrolul Teleajen 2-1; Universitatea București — C.S.M. Borzești 23-19; Universitatea Cluj-Napoca — C.S.U. Galați 19-19; Dinamo București — A.S.A. Tr. Mures 31-10; Dinamo Brașov — Politehnica Timișoara 23-21; Steaua — S.C. Mînaș Baia Mare 33-17.

În clasament conduce Steaua cu 40 puncte, urmată de Dinamo — 38 puncte. Astăzi, de la ora 20.15, are loc derbyul Steaua — Dinamo.

LOTO

NUMERELOR EXTRASE
DIN 30 IANUARIE 1976
Extragerea I-a: 18 63 59 75 19 62 84 24
Extragerea a II-a: 52 72 34 50 71 57 10 13 73

TELEGRAMS

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Puternic emoționat de știrea încheierii din viață a domnului Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, doresc să adresez Excelenței Voastre și popoului român expresia profundelor mele compasiuni și sincerele mele condoleanțe membrilor familiei vicepreședintelui dispărut.

MOHAMMAD REZA PAHLAVI

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În împrejurarea marelui doliu suferit de poporul și guvernul român prin încheierea din viață a domnului Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, adresez Excelenței Voastre cele mai sincere condoleanțe.

VALÉRY GISCARD D'ESTAING

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare tristețe știrea despre decesul vicepreședintelui Consiliului de Stat, Emil Bodnaraș. În această durabilă împrejurare, adresez Excelenței Voastre, în numele meu personal, al guvernului și popoului tunisian, sincere condoleanțe și transmitem familiei defunctului expresia compasiunii noastre.

HABIB BOURGUIBA

Președintele Republicii Tunisienne

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
Am aflat cu tristețe despre decesul Excelenței Sale domnului Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România. În numele guvernului, popoului pakistanez și al meu personal, exprim Excelenței Voastre profundele noastre condoleanțe. Aș fi recunoscător dacă Excelența Voastră ar binevoi să transmită sincerele noastre condoleanțe familiei celui care a fost vicepreședinte.

ZULFIKAR ALI BHUTTO

Primul ministru al Republicii Islamice Pakistan

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
În numele Guvernului Indiei și al meu personal, vă rog să acceptați sincerele noastre condoleanțe în legătură cu dispariția neașteptată a Excelenței Sale domnului Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat și membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Vă rugăm, de asemenea, să transmiteți profunda noastră simpatie și compasiune membrilor familiei îndurerate.

B. D. JATTI

Vicepreședintele Republicii India

ZILELE CULTURII PORTUGHEZE

În cadrul Zilelor culturii portugheze, organizate în țara noastră sub egida Consiliului Culturii și Educației Socialiste, vineri la amiază a avut loc, în sala de expoziții a Teatrului Național din Capitală, vernisajul expoziției de gravură portugheză.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de Ion Frunzești, vicepreședinte al Uniunii artiștilor plastici, care a relevat că expoziția merită cunoașterea unei părți importante din activitatea plasticianilor portughezi. La festivitate au participat Ion Doduș Bălan, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste,

SITUAȚIA METEOROLOGICĂ ÎN ȚARĂ

După cum ne informează meteorologia de serviciu, tovarășa Florica Militaru, ieri la ora 20, cea mai mare parte a teritoriului țării era acoperită cu zăpadă, exceptînd Cîmpia Dunării și Dobrogea. Pată de zăpadă precedentă, se somnalează oarecîr modificări ale grosimii stratului de zăpadă, ca urmare a unor ninsori și viscoluri în diferite zone, mai ales în partea de nord și nord-est a țării. Precipitații în zona muntoasă. Astfel, în Moldova se înregistrează o grosime a stratului ce variază între 7 cm (Galați) și 36 cm (Bacău), excepție făcînd numeroase întotrieri locale produse de viscol; în Transilvania variabilele sînt cuprinse între 11 cm la Sebeș și 63 cm la Cîmpeni, iar pe alocuri, în zonele mai înalte, se ajunge pînă la 140 cm în județul Har-

Starea drumurilor

Atlam de la Direcția generală a drumurilor că ieri la ora 20, din cauza zăpezilor căzute și mai ales a viscolului, circulația era întreruptă în următoarele sectoare ale drumurilor naționale: Vințuri — Ștefănești — Manoleasa Prut (DN-24 C); Hir-lău — Botosani (DN-28 B); Suceava — Botosani — Manoleasa Prut (DN-29); Virful Cîmpului — Dorohoi — Rădăuți Prut (DN-29 A); Botosani — Ștefănești (DN-29 D); Dr. Petru Groza — Cîmpeni (DN-75). Din cauza viscolului majoritatea drumurilor din județele Suceava, Botosani, Neamț, Iași și Bacău sînt afectate de troiene de zăpadă, care provoacă greutăți în desfășurarea circulației. De asemenea, sînt condiții mai dificile de circulație pe următoarele drumuri din alte județe ale țării: Vinju-Mare — Simian (DN-56 A); Cîmpulung — Rucăr (DN-73); Oravița — Moldova Veche (DN-57); Bozovici — Anina — Oravița (DN-57 B); Lugoj — Făget (DN-69 A); Brad — Virful (DN-76); Brad — Abrud (DN-74).

Circulația trenurilor

În comparație cu ziua precedentă, după cum sîntem informați la Dispeceratul central al departamentului C.P.R., circulația trenurilor de călători se desfășoară în întreaga țară în condiții mai bune, înregistrîndu-se întârzieri numai la trenurile ce traversează zonele afectate de zăpadă și viscol. Continuu să fie închis sectorul Oravița — Anina, unde se acționează cu numeroase mijloace mecanice și forțe umane la deszăpezire.

Tempul probabil în luna februarie
În luna februarie, potrivit prognozei Institutului meteorologic, în cea mai mare parte a țării temperaturile vor oscila în jurul valorilor medii multianuale.

În prima decadă, vremea va fi rece, cu cerul temporar înnorat. Vor cădea precipitații mai ales sub formă de ninsoare, însă neînsemnat cantitativ. Vîntul va sufla slab pînă la moderat, predominant din sectorul estic. Temperaturile minime vor oscila între minus 14 și minus 4 grade, iar maximele între minus 6 și plus 4 grade.

Într-o zi și în 20 februarie, vremea va fi rece, cu cerul temporar înnorat și precipitații mai ales sub formă de ploaie și lapoviță. În unele zile se va produce ceață. Vîntul va sufla din est cu 20-40 km pe oră. Temperaturile minime vor oscila între minus 7 și plus 3 grade, iar maximele între zero și plus 10 grade, local mai ridicate.

Invitația o înscrui în planurile mele apropiate.

(Agerpres)

(Urmare din pag. 1)

arată limpede că fiecare dintre cei ce lucrează aici se simte nu numai producător, ci și proprietar și beneficiar a tot ceea ce realizează.”

Radu Mircea: „Am început munca, aici, cînd toate filetițele se făceau manual. Cînd purtam pe brate pietrele grele, care se slăeau de puteri. Nici pomenea de macarale pivot, de instalații moderne! (Dar pe care le-am văzut și mai moderne. Pentru că mai avem destule de făcut în direcția înzestrării tehnice). Așadar, pot să spun, cunosc locul acesta de muncă pînă la ultimul șurub. De cînd ne băteam capul cu întilne frigiderelor românești — „Pinguin” — și primele fire electrice de căldură. Drumul de acest început pînă la motoarele electrice noastre electrice. Le știam bune. Capabile de performanțe la nivelul parametrilor mondiali. În care aveam deplină încredere. Și totuși, cînd am văzut cît de bine sînt primite, parcă am înscut și eu să primesc cu alți ochi munca noastră. Vorbim adesea de prestigiu politic românesc în lume. Cînd batem firma întreprinderii pe motoarele noastre, care se bucură de aprecieri în peste 50 de țări, ve-

risipă de inteligență și efort a milioane de oameni, fenomen de proporții, la scară socială, argument că, în condițiile orînduirii noastre, munca este cu adevărat izvorul progresului general, al tuturor satisfacțiilor.”

— Un răspuns posibil la întrebarea

ETICA MUNCII

vine lăcătușul Gheorghe Răduca. — În ce sens? — Într-un sens foarte concret. În ultima vreme cîștig tot mai des prinziare că e-u mai închis nu știu cîte întreprinderi în cutare și cutare țări. „Milioane de muncitori așviziți pe drumuri”, „Numărul șomerilor crește îngrijorător”. Și așa mai departe. Aici, în echipa în care lucrez, sînt tovarășii cu peste 20 de ani de muncă. Nu i-a cîștig nimeni din loc. Eu n-am decît 8 ani. Dar m-am și făcut planul... să ies de aici la pensie, eu, cum spuneam, planul meu de-o viață,

și nu depinde decît de mine, de munca mea, să fie îndeplinit. Cîți muncitori din țările în care se închid ori dau faliment peste noapte atîtea întreprinderi pot avea această siguranță a zilei de mîine?

„Pentru ce muncim? Pentru cine muncim?”

— Muncesc ca-asa sînt eu: Îmi place munca. Probabil că de asta m-am născut: să-mi placă. Cînd lucrez, nici nu știu cînd trece timpul. Și mă trezesc că se încheie luna și iau cincii mei. Pentru alții, mai tineri, luna se încheie de la trei mii în sus...”

Despre festival încercat în secția construcțiilor metalice am discutat și cu tovarășul Constantin Moiseescu, secretarul comitetului de partid. „Cred că va pot fi de folos cu ceva”, ne-a spus. „Anume”, „Puneți întrebarea și maitrului Gheorghe Dăscălescu, care are 87 de ani și nu vrea în ruptul capului să se despartă de întreprindere. Ori inginerului Alexandru Berberian, sau doctorului inginer Victor Bunea, pentru care ceasul întreprinderii sună ca pentru fiecare, deși are 71 de ani.”

Invitația o înscrui în planurile mele apropiate.

Lucrările Conferinței balcanice pentru cooperare economică

ATENA 30. — Corespondentul Agerpres transmite: La Conferința balcanică pentru cooperare economică, pe baza propunerilor prezentate de delegațiile participante, a început, vineri, elaborarea unei tematici de ansamblu pe două domenii și proiecte concrete, privind colaborarea multilaterală între țările balcanice în sectoare ca: schimbul comercial, transporturile și telecomunicațiile, agricultura, energia electrică, protec-

ția mediului inconjurător și turismul. În ședința plenară de vineri după-amiază, prezidată de Nicolae Ștefan, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, șeful delegației române, s-a stabilit ca lucrările plenei conferinței să fie reluate luni, 2 februarie, pentru a se continua definiția temelor de interes comun, pentru o cooperare balcanică multilaterală.

Dezarmarea — obiectiv primordial și urgent al O.N.U.

Sesiunea Comitetului ad-hoc al Adunării Generale privind rolul Națiunilor Unite în domeniul dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 30. — Corespondentul nostru transmite: La sediul Națiunilor Unite din New York s-a deschis pe două domenii și proiecte concrete, privind colaborarea multilaterală între țările balcanice în sectoare ca: schimbul comercial, transporturile și telecomunicațiile, agricultura, energia electrică, protec-

dezarării, avind în vedere gravitatea deosebită a cursei înarmărilor și, în primul rând, a celor nucleare. Într-o declarație făcută în cadrul sesiunii, asupra păcii și stabilității în lume. Arătând că problema dezarmării trebuie să constituie unul din obiectivele primordiale și cele mai urgente ale O.N.U., reprezentantul român a subliniat necesitatea ca acțiunile de dezarmare să fie scoase din imobilismul în care se găsește. În context, el a evocat propunerile concrete prezentate în acest scop de țara noastră la ultima sesiune ordinară a Adunării Generale a O.N.U. Subliniind, în continuare, că România se pronunță pentru creșterea rolului și contribuției Adunării Generale în organizarea și controlul negocierilor de dezarmare, vorbitorul a reamintit propunerea țării noastre privind convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale consacrată exclusiv problemelor dezarmării.

Dezbaterile din Consiliul de Securitate în problema Namibiei

NAȚIUNILE UNITE 30 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a continuat dezbaterile în problema Namibiei, în vederea adoptării unor măsuri concrete pentru încetarea ocupației ilegale a Namibiei de către regimul rasist din Republica Sudafricană. Subliniind necesitatea lichidării ultimelor vestigii ale regimurilor colonialiste și rasiste de pe continentul african, reprezentantul U.R.S.S., Iakov Malik, a declarat că Africa de Sud este ultimul sprâncen al rasismului și apartheidului, un focar de pericol militar permanent pentru toate statele africane. Uniunea Sovietică — a precizat el — sprâncenă pe deplin hotărârea sesiunii extraordinare ministeriale a Organizației Unității Africane (O.U.A.), care se pronunță pentru eliberarea totală de rasism a

sudului Africii, pentru încetarea ocupației ilegale a Namibiei de către regimul minoritar rasist de la Pretoria. Reprezentantul S.U.A., Daniel Moynihan, a expus poziția Statelor Unite potrivit căreia în ultimul timp s-ar fi înregistrat o anumită schimbare în atitudinea guvernului R.S.A. (fapt dezmintit însă de marea majoritate a vorbitorilor; chiar și reprezentantul sud-african, în cuvântul său, n-a făcut altceva decât să reafirme vechea poziție rigidă a regimului minoritar rasist de la Pretoria). În concluzie, Moynihan a arătat că și S.U.A. consideră că R.S.A. trebuie să elaboreze un plan precis și neechivoc care să prevadă respectarea dreptului poporului namibian de a se pronunța liber asupra propriului său viitor.

Spre normalizarea situației în Liban

BEIRUT 30 (Agerpres). — Comunicatele Comitetului militar superior pentru supraveghere și control al cordului de încetare a focului în Liban au subliniat vineri continuarea procesului de normalizare a situației, atât la Beirut, cât și în restul țării. Astfel, bombardarea fortificațiilor au dispărut de pe străzile capitalei, munițiile și-au luat, în cea mai mare parte, activitatea, aeroportul și por-

tu al fost redeschise. Totodată, comunicatul Comitetului militar superior pentru supraveghere și control al cordului de încetare a focului în Liban au subliniat vineri continuarea procesului de normalizare a situației, atât la Beirut, cât și în restul țării. Astfel, bombardarea fortificațiilor au dispărut de pe străzile capitalei, munițiile și-au luat, în cea mai mare parte, activitatea, aeroportul și por-

Președintele Mexicului a primit pe ministrul român al minelor, petrolului și geologiei

CIUDAD DE MEXICO 30 (Agerpres). — Ministrul român al minelor, petrolului și geologiei, Bujoiușcă, a avut o vizită oficială în Mexic, a fost primit de președintele Statelor Unite Mexicane, Luis Echeverría Alvaraz. Cu acest prilej, ministrul român a transmis președintelui Luis Echeverría și doamnei Maria Esther Zuno de Echeverría, din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, un mesaj de salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de stimă pentru poporul mexican. Mulțumind pentru mesajul transmis, președintele Luis Echeverría

Alvarez a rugat pe ministrul român să transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, un partea sa a doamnei Maria Esther Zuno de Echeverría, cele mai cordiale urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și bunăstare poporului român. La întrevvedere au fost prezenți membrii delegației române, precum și ambasadorul țării noastre în Mexic, Dumitru C. Mihail. În cursul vizitei, ministrul român a avut întrevedere cu Francisco Javier Alejo, ministrul patrimoniului național, cu Jaime Dovali, directorul general al „PEMEX” și cu conducătorul Institutului mexican al petrolului din Mexic.

MADRID Întîlnire între reprezentanții ai P. C. din Spania și P. C. Francez

PARIS 30. — Corespondentul nostru transmite: Ziarul „L'Humanité” informează despre întîlnirea care a avut loc în Madrid, între o delegație a Partidului Comunist Francez și o delegație a Partidului Comunist din Spania. Robert Ballanger, membru al C.C. al P.C.F. și președinte al grupului parlamentar comunist din Adunarea Națională, care a condus delegația, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că întîlnirea a avut ca scop informarea delegației franceze asupra situației din Spania și reafirmarea strînsei solidarități dintre cele două partide, a sprijinului pe care comunistii francezi îl acordă comunistilor din Spania și, în general, tuturor partidelor democratice din această țară. Delegația P.C.F. a avut, de asemenea, întîlniri cu reprezentanți ai

diverselor formațiuni ale opoziției democratice, cu militanți ai cuceririi revoluționare, studenți, libere și clericali. Robert Ballanger, subliniind dorința tot mai evidentă a întregii opoziții democratice de a-și unifica acțiunile, a arătat că democrații pe care i-a întâlnit sunt înafeliți de o mare încredere în rezultatele unei lupte pe care el o dorește pasnic și care trebuie să ducă, datorită sprijinului celor mai largi mase populare, la instaurarea unei libertăți politice și democratice în țara sa. În încheierea conferinței de presă, conducătorul delegației P.C.F. a apreciat că nici o schimbare fundamentală nu poate fi realizată în Spania și în Europa, în condițiile în care partidul organizat, care timp de decenii, a ridicat drapelul libertății, independenței, progresului social și democrației.

VIETNAMUL DE SUD

Precizări asupra politicii G.R.P. față de membrii fostei administrații

SAIGON 30 (Agerpres). — Huynh Tan Phat, președintele Guvernului Revoluționar, Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, a semnat un document privind politica dusă de autoritățile revoluționare față de membrii administrației și armatei fostului regim antipopular saigonese, precum și al organizațiilor guvernale și reacționare existente, în trecut, în Vietnamul de sud.

Amintind suferințele provocate populației de forțele imperialiste și de cel pusi în slujba acestora, documentul relevă, în același timp, că politica urmată de forțele revoluționare față de cei care au făcut parte din administrația și armata fostului regim a reprezentat întotdeauna o politică de element, generoasă, bazată pe sentimente naționale, și face totodată distincție între majoritatea militarilor, silii să slujească drept

Plenara C.C. al P.P.R.M.

ULAN BATOR 30 (Agerpres). — La Ulan Bator a avut loc cea de-a XI-a plenară a C.C. al P.P.R.M., care a analizat și aprobat raportul în legătură cu Sarcinile privind dezvoltarea suprafețelor cultivabile și sporirea producției agricole. Plenara a adoptat o hotărâre în această problemă. La încheierea lucrărilor a luat cuvîntul Jambajin Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Marei Hural Populare al R.P. Mongole.

O delegație română, condusă de tovarășul Cornel Paocoste, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a sosit la Bagdad într-o vizită oficială, la invitația Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Irak. La aeroport delegația a fost întâmpinată de Sabri Al-Hadithi, adjunct

La Moscova, Constantin Oașga, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a avut o vizită oficială la Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., un schimb de păreri asupra unor probleme de interes reciproc.

Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) a hotărât lansarea unui program de cercetări, pe o perioadă de trei ani, care să realizeze țările membre date privind evoluția posibilă a economiei mondiale. Secretarul general al O.E.C.D., Emile van Lennep, a precizat că este vorba despre cercetări științifice privind tendințele economice pe plan mondial. Costul programului se ridică la 4 milioane dolari.

„Ziua martirilor”, un omagiu adus lui Mahatma Gandhi și celorlalți luptători care s-au jertfit pentru libertatea țării și afirmarea națională, a fost comemorată, vineri, în India. La monumentul „Rajghat” din Delhi au fost depuse coroane de flori de către președintele Fakhrudin Ali Ahmed, primul ministru, Indira Gandhi, de reprezentanți a numeroase organizații cetățenești.

La Geneva a avut loc vineri o întîlnire între delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea înarmărilor strategice ofensive.

Convorbiri cubano-candiene. Primul ministru al Canadei, Pierre Elliot Trudeau, și-a încheiat vizita oficială în Cuba, în cursul căreia a avut întrevedere cu primul ministru Fidel Castro Ruz și cu alte oficialități guvernamentale, anunță agenția Prensa Latina.

Guvernul japonez a hotărât, în principiu, extinderea apelor teritoriale ale țării la 12 mile marine — informează agenția Kyodo. Se preconizează, însă, că nu a fost adoptată o decizie în legătură cu data cînd va intra în vigoare noua lege privind apele teritoriale ale țării. Pînă în prezent, arată agenția, 54 de țări au hotărât să-și extindă la 12 mile marine limita apelor teritoriale.

„CIND PĂRINȚII FUMEAZĂ... COPIII TUȘESC” este concluzia unui cunoscut pediatru parizian, care a efectuat în acest sens o anchetă pe 4000 de elevi și elevi din capitala franceză și impune părinților să nu fumeze în prezența copiilor și să nu fumeze în apropierea școlii.

UNDE DUCE „DEZAMĂGIREA” SUPORTERILOR. În orașul englez Manchester au declarat grevă șoferii autobuzurilor care-și aveau itinerariul pe lângă stațiile de autobuz. Cauza grevei o constituie faptul că iubitorii fotbalului, ori de cite ori echipa lor favorită suferă un eșec, își manifestă dezamăgirea mizănd în ștațgriind autobuzele. Greva șoferilor a fost declarată chiar în ziua cînd echipa de fotbal din Manchester, după o serie de înfrîngeri pe teren propriu, a met pierdut un meci pe care, în mod normal, trebuia să-l câștige. (Agerpres)

PEKIN

SEMNAREA ACORDULUI ROMÂNŌ-CHINEZ privind schimbul de mărfuri principale pe perioada 1976-1980 și a protocolului privind schimburile de mărfuri și plățile pe anul în curs

PEKIN 30 (Agerpres). — Tovarășul Ion Păpan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Li Cian, ministrul comerțului exterior al R. P. Chineze, au semnat, la Pekin, acordul între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Chineze privind schimbul de mărfuri principale pe perioada 1976-1980 și protocolul privind schimburile de mărfuri și plățile pe anul în curs. Documentele prevăd creșterea continuă a volumului de schimburi în anul 1975 în raport cu nivelul atins anul trecut și diversificarea comerțului bilateral, în vederea dezvoltării economice a celor două țări. În comparație cu cel precedent, actualul acord pe termen lung prevede o largire a nomenclaturii de produse necesare economiilor naționale române și chineze pe întreaga perioadă a cincinalor care au început în acest an. Potrivit protocolului comercial din 1976, România va livra Chinei produse ale industriei construcției de mașini, instalații de foraj, autocamioane, locomotive Diesel-electrice, vagoane, rulmenți și diferite piese de schimb, precum și produse ale industriei chimice și metalurgice, iar R. P. Chineza va exporta în țara noastră mașini-unelte, produse ale industriei chimice, țesături și alimentară, ferociale, coxi metalurgice, bumbac, orez și alte produse. La semnarea a fost prezent Hua Kuo-fen, viceprim-ministru al Consiliului de Stat al R. P. Chineze. A fost, de asemenea, de față ambasadorul țării noastre la Pekin, Nicolae Gavrilescu.

Hua Kuo-fen a oferit o recepție în cinstea delegației guvernamentale comerciale române, condusă de tovarășul Ion Păpan. Cu acest prilej, tovarășii Hua Kuo-fen și Ion Păpan au rostit alocuțiuni, au toastat în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășului Mao Tzedung, pentru adîncirea prieteniei dintre cele două partide, guverne și popoare. Vineri, delegația română și-a încheiat vizita în R. P. Chineze, plecînd din Pekin spre patrie. În aceeași zi, delegația s-a reintors la București.

Dezvoltarea colaborării economice româno-suedeze

STOCKHOLM 30 (Agerpres). — La 30 ianuarie, la Stockholm a avut loc semnarea Memorandumului de cooperare între Ministerul Industriei al Suediei și Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini din Republica Socialistă România.

Documentul semnat de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, și de Rune Johansson, ministrul suedez al industriei, prevede intensificarea și diversificarea acțiunilor de cooperare economică, industrială și tehnico-științifică în domeniile industriei navale,

mijloacelor de transport grele, electrotehnicii, în producția de utilaje energetice, metalurgice și pentru industria alimentară.

În această perioadă au fost semnate și unele convenții și înțelegeri de cooperare bilaterală, în domeniile menționate, ca firme specializate suedeze.

La 30 ianuarie, Ioan Avram a avut o întrevedere cu ministrul afacerilor externe al Suediei, Sven Andersson. La întrevedere a participat ambasadorul țării noastre la Stockholm, Teodor Vasiliu.

„Au fost reluate negocierile de la Viena privind reducerea trupeilor și armamentelor și măsuri adiacente în Europa centrală. Participa delegații din 17 țări europene, din S.U.A. și Canada. Delegația României este condusă de D. Aninoiu, ambasadorul țării noastre la Viena. În ședința de vineri au luat cuvîntul șefii delegațiilor Canadei și Poloniei.

agentiile de presă transmit:

La Moscova, Constantin Oașga, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a avut o vizită oficială la Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., un schimb de păreri asupra unor probleme de interes reciproc.

Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) a hotărât lansarea unui program de cercetări, pe o perioadă de trei ani, care să realizeze țările membre date privind evoluția posibilă a economiei mondiale. Secretarul general al O.E.C.D., Emile van Lennep, a precizat că este vorba despre cercetări științifice privind tendințele economice pe plan mondial. Costul programului se ridică la 4 milioane dolari.

„Ziua martirilor”, un omagiu adus lui Mahatma Gandhi și celorlalți luptători care s-au jertfit pentru libertatea țării și afirmarea națională, a fost comemorată, vineri, în India. La monumentul „Rajghat” din Delhi au fost depuse coroane de flori de către președintele Fakhrudin Ali Ahmed, primul ministru, Indira Gandhi, de reprezentanți a numeroase organizații cetățenești.

La Geneva a avut loc vineri o întîlnire între delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea înarmărilor strategice ofensive.

Convorbiri cubano-candiene. Primul ministru al Canadei, Pierre Elliot Trudeau, și-a încheiat vizita oficială în Cuba, în cursul căreia a avut întrevedere cu primul ministru Fidel Castro Ruz și cu alte oficialități guvernamentale, anunță agenția Prensa Latina.

Guvernul japonez a hotărât, în principiu, extinderea apelor teritoriale ale țării la 12 mile marine — informează agenția Kyodo. Se preconizează, însă, că nu a fost adoptată o decizie în legătură cu data cînd va intra în vigoare noua lege privind apele teritoriale ale țării. Pînă în prezent, arată agenția, 54 de țări au hotărât să-și extindă la 12 mile marine limita apelor teritoriale.

„CIND PĂRINȚII FUMEAZĂ... COPIII TUȘESC” este concluzia unui cunoscut pediatru parizian, care a efectuat în acest sens o anchetă pe 4000 de elevi și elevi din capitala franceză și impune părinților să nu fumeze în prezența copiilor și să nu fumeze în apropierea școlii.

UNDE DUCE „DEZAMĂGIREA” SUPORTERILOR. În orașul englez Manchester au declarat grevă șoferii autobuzurilor care-și aveau itinerariul pe lângă stațiile de autobuz. Cauza grevei o constituie faptul că iubitorii fotbalului, ori de cite ori echipa lor favorită suferă un eșec, își manifestă dezamăgirea mizănd în ștațgriind autobuzele. Greva șoferilor a fost declarată chiar în ziua cînd echipa de fotbal din Manchester, după o serie de înfrîngeri pe teren propriu, a met pierdut un meci pe care, în mod normal, trebuia să-l câștige. (Agerpres)

DE PRETUTINDENI

„OFERTĂ DE SERVICIU”... Carl-Johan Charpentier, în vîrstă de 28 de ani, doctor în filozofie, a căzut victimă somatilor, cauci a încheiat, în ultimul timp, creșteri însemnate în rîndurile intelectualității suedeze. Specializat în probleme de istoria artei, esteticii, etnologiei și în probleme privind țările în curs de dezvoltare, el vorbește fluent, în afară de suedează, șase limbi străine — franceză, germană, engleză, italiană, spaniolă hindi — și dialectul dari din persana modernă. La oficiul de repatriere a forței de muncă, lui Carl-Johan Charpentier i s-a oferit un post de... mecanic și aceasta, însă, cu condiția absolvirii unui curs de recalificare.

LASERUL ÎN INDUSTRIA CONFECȚIILOR. Cercetătorii Universității tehnice din Dresda au, printre alte teme de studiu, folosirea tehnicilor laserului în industria confecțiilor. Cu ajutorul laserului, energia de radiație este transformată, prin absorbție, în căldură, care, la rîndul ei, evaporă sau topete materialele în P.C. și în țesături, care este îndreptat fasciculul laser. Acest procedeu are o aplicare mult mai largă decît cele mecanice tradiționale, dovădindu-se deosebit de avantajos la croșetile complicate și la țesăturile foarte substanțiale la ridicarea productivității muncii. La stofele din fibre termoplastice se creează posibilitatea ca, în același timp, cu croșetarea, să se realizeze și țesutul astfel sudate încît la confecționarea de produse tricotate să nu mai apară cusături. Prin aceasta sînt eliminate unele faze de prelucrare.

SISTEM PNEUMATIC DE TRANSPORT. Specialiștii sovietici au elaborat proiectul unei linii pneumatice de mare viteză pentru transportul pasagerilor. Acest proiect prevede construcția de tuneluri în secțiuni fixe pe estacade, fie sub pămînt, în funcție de condițiile locului. Liniile va avea două niveluri de circulație, la punctele terminus se vor afla stațiile de pompare a aerului.

PARC DEDICAT CREAȚIEI LUI ANDERSEN. Autoritățile daneze au elaborat un plan de construire, pînă în anul 1978, în orașul Herning, a unui parc dedicat creației celebrului povestitor danez Hans Christian Andersen. Parcul va avea o suprafață de 198 000 metri pătrați și urmează să fie împodobit cu statuete și rezevizaje care să reprezinte îndrăgite personaje ale basmelor lui Andersen, prezentate într-un decor ferice de lacuri artificiale și mînuși în miniatură. Pe lângă un număr mare de săli de spectacol și estade, se este destinat să ofere, pe lângă momente de amuzament și desfășurare pentru cei mici, și posibilități de studiu și cunoaștere de către școlari a creației lui Andersen.

„Ziua martirilor”, un omagiu adus lui Mahatma Gandhi și celorlalți luptători care s-au jertfit pentru libertatea țării și afirmarea națională, a fost comemorată, vineri, în India. La monumentul „Rajghat” din Delhi au fost depuse coroane de flori de către președintele Fakhrudin Ali Ahmed, primul ministru, Indira Gandhi, de reprezentanți a numeroase organizații cetățenești.

La Geneva a avut loc vineri o întîlnire între delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea înarmărilor strategice ofensive.

Convorbiri cubano-candiene. Primul ministru al Canadei, Pierre Elliot Trudeau, și-a încheiat vizita oficială în Cuba, în cursul căreia a avut întrevedere cu primul ministru Fidel Castro Ruz și cu alte oficialități guvernamentale, anunță agenția Prensa Latina.

Guvernul japonez a hotărât, în principiu, extinderea apelor teritoriale ale țării la 12 mile marine — informează agenția Kyodo. Se preconizează, însă, că nu a fost adoptată o decizie în legătură cu data cînd va intra în vigoare noua lege privind apele teritoriale ale țării. Pînă în prezent, arată agenția, 54 de țări au hotărât să-și extindă la 12 mile marine limita apelor teritoriale.

„CIND PĂRINȚII FUMEAZĂ... COPIII TUȘESC” este concluzia unui cunoscut pediatru parizian, care a efectuat în acest sens o anchetă pe 4000 de elevi și elevi din capitala franceză și impune părinților să nu fumeze în prezența copiilor și să nu fumeze în apropierea școlii.

UNDE DUCE „DEZAMĂGIREA” SUPORTERILOR. În orașul englez Manchester au declarat grevă șoferii autobuzurilor care-și aveau itinerariul pe lângă stațiile de autobuz. Cauza grevei o constituie faptul că iubitorii fotbalului, ori de cite ori echipa lor favorită suferă un eșec, își manifestă dezamăgirea mizănd în ștațgriind autobuzele. Greva șoferilor a fost declarată chiar în ziua cînd echipa de fotbal din Manchester, după o serie de înfrîngeri pe teren propriu, a met pierdut un meci pe care, în mod normal, trebuia să-l câștige. (Agerpres)

DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI:

LONDRA

Muncitorii siderurgici sub povara crizei

• Cea mai gravă perioadă de recesiune din ultimele patru decenii și jumătate • Zeci de mii de concedieri și pierderi săptămînale de milioane de lire

„Industria metalurgică britanică parece o perioadă confuză și înfănușată. Actuala perioadă de recesiune se anunță a fi mai gravă decît toate celelalte traversate în ultimele patru decenii și jumătate”. Astfel, înfănușată ziarul „GUARDIAN” dificultățile care confruntă una din principale ramuri ale economiei britanice — industria metalurgică. Ziarul menționează că fa o serie de mari combinate siderurgice muncitorii se află în grevă, iar la altele oțelării au ocupat ateliere și sectoare-cheie. „Practic ne aflăm pe un vulcan. Criza este insidiosă de mari nemulțumiri muncitorilor” scrie cotidianul menționat. Nemulțumirile salariaților de la combinata siderurgică s-au intensificat în și mai mare măsură ca urmare a hotărârii Britanice a Oțelului — organ de stat de a concedia o cincime din întreaga forță de muncă angajată în industria metalurgică. Urmează a fi închise unele unități siderurgice care afectează întreaga viață economică a mai multor localități. Ca și în alte țări occidentale, industria metalurgică din Marea Britanie trece prin serioase dificultăți. Fenomenele de recesiune și inflație, care s-au resimțit profund în întreaga economie, au avut în ramura metalurgiei consecințe deosebit de dureroase,

reducerii creșterii numărului celor rămași fără lucru. Deputatul conservator James Prior a criticat depozitarea muncitorilor în fabrici, fără claritate ca prin aplicarea „rețetei” acestuia, se va ajunge, curînd, la 2 milioane

de șomeri”. Deputatul laburist Eric Heffer a declarat, pe de altă parte: „În circumscrita mea sînt locușii în care 20 la sută din numărul celor capabili de muncă sînt șomeri”. Un alt deputat laburist, Jock John Mendelson, a subliniat: „Existența a 175 000 de muncitori șomeri în industria construcțiilor, în timp ce numărul persoanelor fără locușii este așa de mare, reprezintă o contradicție flagrantă a societății capitaliste”.

„Existența a 175 000 de muncitori șomeri în industria construcțiilor, în timp ce numărul persoanelor fără locușii este așa de mare, reprezintă o contradicție flagrantă a societății capitaliste”.

PARIS

Noi file la dosarul imigranților

• Într-o singură lună — 100 000 muncitori străini aruncați pe drumuri • Condiții de locuit subumane și „specula cu somnul”

Un ziar parizian de mare tiraj publică o serie de mărturii emoționante în legătură cu soarta muncitorilor imigranți: Mohamed A. nord-african, fost lucrător la întreprinderea drumurilor, fără serviciu de 16 luni, trebuie să întretină o familie compusă din 6 persoane, cu 600 franci pe lună, provenienți din diverse ajutoare sociale. „Numai pînă la urmă costă aproape 10 franci pe zi” — declară, la rîndul său, Xavier D., portughez, fost muncitor în construcții. Soția sa are un copil în 1975, cu o familie compusă din 8 persoane, locuiește într-o singură încăpere închiriată la un „peșter” de 12 metri pătrați. „Patru din copiii mei dorm pe la rude și prieteni. Din echipa mea de 12 muncitori imigranți, 9 au fost concediați, odată cu mine” — relatează Xavier D. De altfel, conform unei declarații oficiale, numai în luna noiembrie 1975 s-au înregistrat în Franța, în cadrul dezbaterilor, ca „recesiunea mondială a determinat o scădere bruscă în partea muncitorilor imigranți concediați. Observatorii remarcă însă faptul că, întrucît e vorba de străini care

primul rînd această lucrătoare de muncitori. Mii și mii de muncitori părăsesc astfel țările în care au muncit din greu un timp și de ani, fără să beneficieze de drepturile sociale ale muncitorilor autohtoni (ajutor de somaj, pensii, asigurări sociale etc.). Iar cei ce rămîn moștenesc aceeași situație profesională și socială: salarii tot mai reduse, la muncă egală față de autohtoni, piațonarea promovării pe scara profesională, condiții de locuit subumane, stînci din care trăsese zeci de mii de familii de imigranți în bidonvilituri sau în așuzișele „cămîni” închinate la prețuri exorbitante, de către suprananții de somn sau în clădiri dezafectate, lipsite de cele mai elementare atribuie ale unei vieți civilizate. Paul DIACONESCU

al ministrului afacerilor externe, de funcționări „superiori din Ministerul Irakian al Afacerilor Externe.

Parchetul militar din Atena a ordonat o anchetă împotriva generalului Phaedon Ghizikis, șef președinte al Greciei în perioada 25 noiembrie 1973 — 15 decembrie 1974, învinuit de complicitate la organizarea loviturii militare de stat de la 21 aprilie 1967. După cum informează presa ateniană, citată de agenția France Presse, o anchetă similară va fi întreprinsă și în ce privește cazul fostului general Dimitri Zagorianakos, fost comandant șef al forțelor armate grecești în 1974.

În preajma Congresului economiștilor din lumea a treia

ALGER 30 (Agerpres). — Aproape 300 de economiști din diferite țări și-au confirmat participarea la lucrările primului Congres al economiștilor din lumea a treia, programat să se desfășoare la Palatul Națiunilor din Alger, în perioada 2-7 februarie a.c., anunță agenția A.P.S. Convocarea acestui congres răspunde necesității pe care o resimț țările în curs de dezvoltare de a-și mobiliza întregul potențial material și uman pentru a stabili strategiile de dezvoltare care să răspundă preocupărilor lor, de a-și defini liniile directoare ale cercetării economice. Reuniunea de la Alger vizează, de asemenea, creșterea posibilităților economice și sociale în țările în curs de dezvoltare de a-și sporii capacitatea de a

Iarnă grea în vestul Europei

Iarna s-a instalat în vestul Europei în toată plenitudinea ei. Temperatura a scăzut în unele regiuni din R.P. Germania la minus 2 grade Celsius. În orașul Strasbourg din Franța s-au înregistrat 14 grade sub zero. Noaptea de Joi spre vineri a fost pentru capitala Marii Britanii cea mai friguroasă din ultimii patru ani: mercurul termometrului coborînd la minus 3 grade Celsius. Ninsori abundente au avut loc în mun-

„Existența a 175 000 de muncitori șomeri în industria construcțiilor, în timp ce numărul persoanelor fără locușii este așa de mare, reprezintă o contradicție flagrantă a societății capitaliste”.

Parchetul militar din Atena a ordonat o anchetă împotriva generalului Phaedon Ghizikis, șef președinte al Greciei în perioada 25 noiembrie 1973 — 15 decembrie 1974, învinuit de complicitate la organizarea loviturii militare de stat de la 21 aprilie 1967. După cum informează presa ateniană, citată de agenția France Presse, o anchetă similară va fi întreprinsă și în ce privește cazul fostului general Dimitri Zagorianakos, fost comandant șef al forțelor armate grecești în 1974.

În preajma Congresului economiștilor din lumea a treia

ALGER 30 (Agerpres). — Aproape 300 de economiști din diferite țări și-au confirmat participarea la lucrările primului Congres al economiștilor din lumea a treia, programat să se desfășoare la Palatul Națiunilor din Alger, în perioada 2-7 februarie a.c., anunță agenția A.P.S. Convocarea acestui congres răspunde necesității pe care o resimț țările în curs de dezvoltare de a-și mobiliza întregul potențial material și uman pentru a stabili strategiile de dezvoltare care să răspundă preocupărilor lor, de a-și defini liniile directoare ale cercetării economice. Reuniunea de la Alger vizează, de asemenea, creșterea posibilităților economice și sociale în țările în curs de dezvoltare de a-și sporii capacitatea de a

Iarnă grea în vestul Europei

Iarna s-a instalat în vestul Europei în toată plenitudinea ei. Temperatura a scăzut în unele regiuni din R.P. Germania la minus 2 grade Celsius. În orașul Strasbourg din Franța s-au înregistrat 14 grade sub zero. Noaptea de Joi spre vineri a fost pentru capitala Marii Britanii cea mai friguroasă din ultimii patru ani: mercurul termometrului coborînd la minus 3 grade Celsius. Ninsori abundente au avut loc în mun-

„Existența a 175 000 de muncitori șomeri în industria construcțiilor, în timp ce numărul persoanelor fără locușii este așa de mare, reprezintă o contradicție flagrantă a societății capitaliste”.

Parchetul militar din Atena a ordonat o anchetă împotriva generalului Phaedon Ghizikis, șef președinte al Greciei în perioada 25 noiembrie 1973 — 15 decembrie 1974, învinuit de complicitate la